
De Stemming van 5 november 2017

zetels TK2017
      29-

10-2017
      5-11-

2017

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 29 29 -4

PVV 20 17 16 -1 -4

CDA 19 16 16 -3

 D66 19 18 18 -1

 GroenLinks 14 14 13 -1 -1

 SP 14 11 12 1 -2

PvdA 9 12 13 1 4

ChristenUnie 5 5 5

Partij voor de Dieren 5 6 6 1

50PLUS 4 5 5 1

 SGP 3 3 3

DENK 3 3 3

Forum voor Democratie 2 11 11 9

Totaal 150 150 150

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 68 68 -8
               

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Klaas Dijkhoff 48% 83% 71% 69% 66% 52% 49% 12% 40% 9% 30%

Mark Rutte 40% 85% 55% 63% 52% 34% 44% 10% 20% 8% 19%

Lodewijk Asscher 40% 22% 29% 51% 41% 60% 93% 63% 19% 16% 39%

Jesse Klaver 32% 10% 11% 29% 27% 83% 53% 74% 15% 17% 23%

Thierry Baudet 19% 4% 23% 4% 9% 4% 2% 18% 72% 36% 4%

Geert Wilders 18% 2% 9% 2% 5% 15% 3% 7% 41% 71% 9%

Alexander Pechtold 14% 21% 24% 56% 1% 10% 21% 4% 2% 1% 1%

Emile Roemer 13% 0% 6% 4% 1% 15% 12% 77% 15% 9% 16%

Marianne Thieme 13% 2% 2% 22% 8% 24% 22% 28% 8% 4% 6%

Sybrand Buma 12% 17% 59% 15% 20% 2% 1% 1% 2% 2% 6%

Gert-Jan Segers 11% 14% 21% 12% 68% 15% 4% 6% 1% 1% 1%

Kees van der Staaij 8% 11% 15% 1% 25% 11% 1% 5% 6% 3% 6%

Henk Krol 5% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 14% 4% 3% 50%

Tunahan Kuzu 1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

Niemand 5% 0% 1% 4% 2% 0% 0% 4% 2% 12% 6%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Economie 8% 70% 58% 59% 6% -6% -6% -40% -10% -55% -1%

Veiligheid 1% 53% 53% 40% 28% 2% 6% -20% -28% -62% -36%

Terrorisme -1% 54% 49% 36% 19% -2% 2% -25% -45% -57% -30%

Samenwerking binnen Europa -4% 37% 25% 42% 32% 7% 23% -23% -60% -74% -12%

Onderwijs -5% 37% 35% 17% 17% -12% -8% -45% -14% -54% -8%

Hervorming van de democratie -19% 30% 24% 8% -13% -26% -9% -64% -57% -62% -41%

Integratie -23% 28% 27% 15% 22% -23% -34% -57% -64% -86% -38%

Immigratie -24% 32% 16% 22% 3% -33% -45% -49% -62% -82% -41%

Belastingmaatregelen -29% 30% 21% 3% -19% -49% -64% -74% -36% -66% -64%

Zorg -30% 34% 22% -1% -16% -55% -50% -74% -39% -71% -80%

Zorgverzekering -44% 10% -9% -10% -21% -56% -62% -81% -61% -82% -86%

Ten aanzien van 11 hoofdonderwerpen is gevraagd of men daar t.a.v. de voornemens van de regering positief of negatief is. Hieronder staan de scores waarbij de negatieve 
scores van de positieve scores zijn afgetrokken. Ook hier zien we de grote verschillen tussen de kiezers van de verschillende partijen. Ook deze tabel laat de grote cesuur zien 
binnen de samenleving, waarbij de regering op vrijwel geen enkel punt het goed kan doen bij kiezers van PVV, SP, 50PLUS en FvD. Kiezers van GroenLinks en PvdA nemen hier 
nog een soort middenpositie in.

Allen
Stemt nu:

Ook na het debat over het regeerakkoord zien we weinig verschuivingen van electorale voorkeur. De PvdA is weer 1 gestegen en staat nu op de hoogste score sinds de 
verkiezingen.  (Ook de hoogste score trouwens sinds april 2015!). Doordat de SP 1 steeg en GroenLInks 1 daalde staan de drie samenwerkende partijen vrijwel gelijk (en samen op 
38 zetels, 1 meer dan bij de verkiezingen). De regeringspartijen blijven op 8 zetels verlies staan. Met 16 zetels staat de PVV nog maar 5 zetels voor op FvD.

Net zoals vorige week scoort ook dit keer Dijkhoff hoog. Van de mensen die iets van het debat over het regeerakkoord gevolgd hebben vond 48% dat hij het goed heeft gedaan. 
Ook onder kiezers van GroenLinks en PvdA scoorde hij relatief hoog. Daarna volgen Mark Rutte en Lodewijk Asscher. De score van Dijkhoff is hoger onder CDA kiezers dan die 
van Buma en hoger onder D66-kiezers dan die van Pechtold.

Wie heeft het goed gedaan tijdens het debat?

Oordeel over de voornemens van de regering t.a.v. een aantal hoofdonderwerpen

positief minus negatief

Allen
Stemt nu:
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VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Positief 43% 15% 24% 36% 54% 85% 88% 79% 23% 24% 29%

Neutraal 29% 43% 38% 42% 25% 11% 9% 13% 34% 31% 36%

Negatief 20% 33% 32% 14% 18% 1% 1% 2% 33% 32% 9%

Weet niet/geen antwoord 9% 9% 6% 9% 4% 4% 1% 6% 10% 13% 26%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Ja 24% 58% 50% 31% 31% 3% 4% 2% 27% 10% 5%

Nee 64% 25% 37% 47% 59% 94% 89% 85% 61% 82% 70%

Weet niet/geen antwoord 12% 16% 12% 22% 10% 3% 7% 13% 12% 8% 25%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Dit voornemen tot bezuiniging was een fout 
van de 4 formerende partijen.

32% 12% 22% 19% 11% 33% 37% 41% 47% 41% 50%

Het is goed dat de drie partijen zich hiervoor 
hebben ingezet.

27% 8% 15% 24% 23% 50% 50% 46% 18% 26% 8%

Het is goed dat de regering terugkomt op dit 
voornemen

30% 65% 47% 39% 49% 17% 12% 7% 21% 16% 26%

Geen van deze 8% 12% 14% 9% 17% 1% 1% 1% 13% 11% 1%

Weet niet/geen antwoord 3% 3% 1% 9% 0% 0% 0% 5% 2% 6% 14%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Ja 51% 57% 41% 74% 56% 86% 90% 33% 8% 3% 20%

Nee 45% 39% 58% 22% 44% 12% 9% 56% 91% 97% 80%

Weet niet/geen antwoord 3% 4% 1% 4% 0% 2% 1% 10% 1% 0% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

VVD CDA D66 CU GrLnks PvdA SP FvD PVV 50PLUS

Ja 46% 75% 84% 51% 89% 25% 19% 10% 38% 17% 49%

Nee 47% 23% 7% 45% 11% 71% 73% 83% 53% 69% 45%

Weet niet/geen antwoord 7% 2% 10% 4% 0% 4% 8% 7% 9% 14% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

De reactie van de kiezers op het terugdraaien van de voorgenomen bezuinigingen op de thuiszorg hangt sterk af van welke partij men steunt. 

Staat u achter het voornemen van de regering om de dividendbelasting af te schaffen?

Het voornemen om de dividendbelasting af te schaffen, vindt alleen bij kiezers van VVD en CDA steun. Bij andere partijen is dat duidelijk minder het geval. Ook bij de twee andere 
regeringspartijen zien we meer tegenstanders dan voorstanders.

De samenwerking tussen SP, GroenLinks en PvdA wordt door de kiezers van de drie partijen overwegend positief beoordeeld. 

Vindt u dat een bewindspersoon in Nederland een dubbele nationaliteit mag hebben?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

Wat is u belangrijkste gevoel bij het terugnemen van het plan om 100 miljoen te bezuinigen op thuishulp?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

Hoe beoordeelt u de samenwerking tussen SP, GroenLinks en PvdA?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

45% van de kiezers vindt niet dat een bewindspersoon in Nederland een dubbele nationaliteit mag hebben. Dat is in sterke mate het geval bij de kiezers van FvD, PVV en 50PLUS, 
maar ook in meerderheid bij kiezers van SP en CDA.

De helft van de D66 kiezers heeft er begrip voor dat D66 rondom het onderwerp "abortuspil verstrekken door de huisarts" concessies heeft gedaan aan CDA en ChristenUnie. 

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemde bij TK2017

Heeft u er begrip voor dat VVD en D66 concessies hebben gedaan aan CDA en ChristenUnie t.a.v. het verstrekken van de abortuspil door de 
huisarts?
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